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Ata da 38a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2018. 

Aos vinte e um (21) dias do mês de novembro do ano dois mil e dezoito 
(2018), As 15h0Omin, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, presentes 
os Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna — 
Presidente, José Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo 
Honorato Paulo — 1.° Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 2° 

ow% Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo 
(Líder da Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, 
George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada 
da Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de 
Andrade, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. Iniciando os 
trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida o 
Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo 
número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da 
Sessão anterior que foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 086/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
CÍCERO MENESES MACEDO, DATADO DE 21 DE NOVEMBRO DE 2018, 
CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO DE RELATÓRIO 
MENSAL, DA FORMA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" 
Projeto encaminhado para a Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. MATÉRIAS PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO N0 

ornik 008/2018 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 30 DE OUTUBRO DO ANO EM CURSO, CUJA 
EMENTA: "AUTORIZA 0 MUNICÍPIO A CELEBRAR ESCRITURA 
PÚBLICA ATRAVÉS DE DOAÇÃO DE IMÓVEL PÚBLICO PARA A 
CONSTRUÇÃO DA SEDE DO SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS 
DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" PROCESSO LEGISLATIVO N° 083/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, 
DATADO DE 14 DE NOVEMBRO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: 
"DISPÕE SOBRE A SUPRESSÃO DE NOMES DE PESSOAS VIVAS QUE 
NOMINAM PRÉDIOS E EQUIPAMENTOS PÚBLICOS NO MUNICÍP • 

DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA, EM ACATAMENTO A  _ AO 
CIVIL PÚBLICA-PROCESSO N° 6223-47.2017.9.06.01  4/0"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N0 084/2018, DE AUTORIA DO VE EADO 
JOSÉ NAIRTO MACEDO COSTA, CUJA EMENTA: "CONCEDE  4 TÍTU o 

0
 DE CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE it PESS e A DE D • 
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ANTÔNIO LUCEMILTON DE SOUZA MACEDO E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N.0 017/2018 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
21 DE MARÇO DE 2018, CUJA EMENTA: "INSTITUI NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE)J 0 PROGRAMA HORTA 
COMUNITÁRIA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO 
LEGISLATIVO N.° 047/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 23 DE MAIO DE 2018, CUJA 
EMENTA: DISPÕE SOBRE 0 PROGRAMA DE APOIO A GERAÇÃO DE 
EMPREGO PARA JOVENS E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" Matérias 
acompanhadas de Pareceres opinativos da Comissão de Constituição, Justiça 
e Legislação Participativa. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Cicero 
Meneses Macedo: Oficio endereçado a Secretária Municipal de Educação 
solicitando prestação de contas relativo a diversos itens constantes no texto 
do Requerimento. Ver. José Divanildo de Andrade: Oficio de pesar para a 
viúva do Sr. Vigente Landim, extensivo a todos os demais familiares. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo: Ofícios endereçados para o Chefe do Poder 
Executivo Municipal fazendo-se acompanhar de cópias para diversas 
Secretarias da Administração direta, a saber: Conserto de luminárias e 
respectivos acessórios em diversas ruas do Distrito de Jamacaru; Conserto da 
tubulação do sistema de abastecimento d'água no Sitio São João; 
Recuperação da estrada de acesso ao Sítio Escondido; Conclusão do serviço 
de esgoto (bueiro) na Av. Cel. Jose Dantas, na travessa da antiga Rua da 
Vaquejada; Serviço de recuperação da Quadra esportiva do Distrito de 
Jamacaru; Ofícios para o Secretário de Meio Ambiente com as seguintes 
solicitações: Plano de Recuperação da Cachoeira e Mudança do local do lixão 
de nosso Município; Ofícios para o Delegado de Policia Civil como também 
para o Comandante do Destacamento Policial Militar pedindo a intensificação 
do policiamento no Distrito de Jamacaru. 
Ver. Francisco de Assis Borges Landim: Oficio de pesar para os familiares 
do Sr. Vicente Landim, falecido recentemente em nosso Município; Oficio para 
o escritório local da empresa CAGECE solicitando providências quanto 6 
qualidade da água distribuída para a nossa população; Oficio para o Gestor 
da Secretaria de Infraestrutura solicitando o conserto de uma caixa de esgoto 
próximo a agencia da empresa Brisanet, na Av. Cel. José Dantas. Ver. 
Hernesto Vasques: Oficio de pesar para a família Dantas, pelo falecimento 
do Sr. Dirceu Dantas. Vera. Inácia Arrais de Alencar Silva: Oficio par. • 
setor de Urbanismo do Município solicitando a poda de arvores na Pra da 
Matriz (Paróquia de São Jose). Ver. José Rolim Filho: Oficio end egado 
para a Secretaria Municipal de Infraestrutura solicitando a reali ação de 
serviço de pavimentação nas ruas do Bairro Novo Milênio como mbé 
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reparo nas luminárias na localidade do Sitio Logradouro até o Sitio Coité. Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna: Oficio para a Secretaria Municipal de 
Saúde solicitando informações sobre a distribuição de protetor solar entre os 
agentes de Endemias e os ACS de nosso Município; Oficio para o Gestor da 
Secretaria de Esportes pedindo a realização de um campeonato local de 
futsal. ORDEM DO DIA: Foram colocados para o crivo do Pleno da Casa do 
Povo os Projetos de Lei mencionados para votação no Expediente Legislativo, 
que após as discussões inerentes as Matérias, foram aprovadas por 
unanimidade os seguintes: PROCESSO LEGISLATIVO No 008/2018 DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO 
DE 30 DE OUTUBRO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: "AUTORIZA 
O MUNICÍPIO A CELEBRAR ESCRITURA PÚBLICA ATRAVÉS DE 
DOAÇÃO DE IMÓVEL PÚBLICO PARA A CONSTRUÇÃO DA SEDE DO 
SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA(CE) E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" PROCESSO 
LEGISLATIVO No 083/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 14 DE 
NOVEMBRO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A 
SUPRESSÃO DE NOMES DE PESSOAS VIVAS QUE NOMINAM 
PRÉDIOS E EQUIPAMENTOS PÚBLICOS NO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARA, EM ACATAMENTO A AÇÃO CIVIL 
PÚBLICA-PROCESSO No 6223-47.2017.9.06.0124/0"; PROCESSO 
LEGISLATIVO No 084/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
NAIRTO MACEDO COSTA, CUJA EMENTA: "CONCEDE 0 TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE A PESSOA DE DR. 
ANTÔNIO LUCEMILTON DE SOUZA MACÊDO E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; As Proposições seguintes: 
N.0 017/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 21 DE MARÇO DE 2018, CUJA EMENTA: 
"INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), 
PROGRAMA HORTA COMUNITÁRIA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N.0 047/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 23 DE MAIO DE 2018, 
CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE 0 PROGRAMA DE APOIO A GERAÇÃO 
DE EMPREGO PARA JOVENS E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" foram 
rejeitadas por maioria de votos pelos Parlamentares do Pleno da Casa do 
Povo. Antes de facultar à palavra, a Presidente do Sindicato dos Servidores oo 
de Missão Velha(CE), a professora Maria Alves — Lena fez uso da Tribuna .ara 
agradecer a aprovação do Projeto de Lei que beneficia o Sindicato e ts•os os 
servidores do nosso Município. PALAVRA FACULTADA: Ver. duard 
Honorato Paulo: saudou a todos, o Vereador Sindicalista iciou a 

PROCESSO LEGISLATIVO 
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participação falando sobre um Projeto de Lei de sua autoria que foi rejeitado 
pela maioria dos seus Pares, a Matéria que o Edil se refere é sobre a 
oportunidade de cria emprego e renda para os jovens missãovelhenses, pois, 
na redação são várias as ações no sentido de incentivar e criar políticas 
públicas para tirar o jovem da ociosidade e também iniciá-lo em alguma 
atividade laboral. Prosseguindo, o Parlamentar discursou sobre um problema 
recorrente na atua administração, ou seja, o transporte escolar, falando 
especificamente sobre a localidade do Sitio Carnaúba, pois estudantes 
daquela região assistem aulas na Escola do Sitio Passagem de Pedras e a um 
bom tempo vêm sofrendo, seja pela falta de veiculo, seja pelo uso de um 
ônibus sem a menor condição de segurança, onde esse problema foi 
repassado para a Secretaria de Educação na semana passada, através de 
Requerimento, mas, através de informações dos moradores da localidade, o 
problema continua e quem mais sai penalizado são os nossos jovens 
estudantes. Outro assunto mencionado pelo Edil, já bastante falado nas 
Sessões Legislativas, é a situação de abandono, por parte da Gestão, do 
Distrito de Jamacaru, tanto na questão da falta de iluminação pública, como 
também no abastecimento d'água para o consumo humano, a quadra 
poliesportiva que está literalmente caindo e esse esquecimento se transforma 
numa situação deplorável. Continuando no assunto o Parlamentar ora com a 
palavra disse que é preciso fazer alguma coisa visto que essa Administração 
pouco tem feito no sentido de melhorar a situação do Distrito mencionado 
como também nas diversas estradas rurais, haja vista o Município ser 
detentor de máquinas advindas do PAC que praticamente sumiram e para 
exemplificar essa situação, citou mais uma vez o problema de acesso ao Sitio 
Croatá. Para finalizar sua participação, o lo Secretário da Mesa Diretora 
cobrou das autoridades constituídas providências quanto às medidas 
necessárias objetivando resolver as adversidades apresentadas. Francisco 
Rafael Tavares de Luna: saudou a todos, o Presidente da Mesa Diretora 
iniciou sua participação falando que uma das atribuições do Vereador é 
legislar, iluminação pública é de total responsabilidade do Poder Executivo 
assim como os problemas na área da saúde pública, pois estão fazendo 
naquele órgão municipal uma verdadeira politicagem, uma vergonha, como 
exemplo mencionou a situação de uma senhora de nome Me/ri residente no 
Sitio Escondido, que postou um video nas redes sociais e encorajando a 
população de um modo geral, o Sr. Presidente disse para o povo que est' 
assistindo a Sessão Legislativa que ao se dirigir ate a Secretaria de Saki e 
não tiver seu problema resolvido que denuncie junto ao Ministério Pú. ico, 
poste um video nas redes sociais, procure a imprensa radiofônica, torque 
essa Senhora acima mencionada estava a 01 (um) ano tentando mar ar uma 
consulta de urgência com um endocrinologista para o seu filho que porta 
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de diabetes e todas as vezes que ia até 16, a Secretária ficava brincando com 
a cara dessa pessoa, fazendo que anotava o nome da criança e esse 
depoimento é da própria mãe que logo após a postagem do video, a 
Secretária de Saúde dirigiu-se até a casa da Me/ri. Continuando no assunto, o 
Sr. Presidente disse que seu discurso é um desabafo pois é sabedor do 
sofrimento do povo, onde o Prefeito e a Secretária não resolvem a fila de 
cirurgias dentro de Missão Velha(CE) e estão fazendo politicagem negando 
cartas de referencias para Dr. Gidalberto realizar cirurgias na área da 
ginecologia e, lembrando que o Dr. Washington Fechine, quando adversário 
politico nunca teve uma carta negada para realizar seus procedimentos 
ortopédicos. 0 Vereador Francisco Rafael novamente disse que seu discurso é 
um desabafo até porque recebe constantes reclamações da população 
cobrando a resolutividade desse problema e nós como opositores da Gestão, 
não podemos fazer cirurgias porque não liberam as cartas de referencias, 
porém o povo vai saber dar o troco nas urnas, não é através de picuinhas 
políticas ou brincando com a saúde da população, se existe uma fila, que 
traga até esta Casa a relação delas, nem Dr. Gidalberto e nem o Dr. 
Rosemberg (Dr. Lorim) estão podendo operar, inclusive foram até o Hospital 
Santo Antônio de Barbalha(CE) proibir a realização de cirurgias. 0 Vereador 
Hernesto Vasques pediu um aparte para falar que ouviu atentamente as 
palavras do Colega, embora não iria justificar o discurso falado, até porque 
saúde é prioridade, mas, a negativa de cartas já advém do passado, nem 
mesmo quando era Vereador, na gestão anterior e sim, adversário politico, a 
estrada do Sítio Carnaúba, em 04 (quatro) anos não fizeram a manutenção, 
um exame de ultrassonografia para uma determinada senhora grávida, 
quando foi liberado a criança já estava com 03 (três) meses de nascida e 

P4i vamos enxergar o passado, já que Vossa Excelência fazia parte da 
administração como Vice-Prefeito. 0 Edil Francisco Rafael voltando a falar 
disse que orgulhosamente fez parte da gestão passada e lançou o desafio 
indagando sobre qual máquina do PAC está trabalhando em nosso Município 
realizando a manutenção de estradas e sobre negar cartas de referencias, o 
líder politico e médico Washington Fechine nunca teve uma negada. 0 
Vereador Cicero Meneses Macedo participou dos debates, dizendo da inércia 
na Secretaria de Saúde é maior do que todas as outras existentes no 
Município, pois existe fila até para um simples exame laboratorial que dura 
em torno de 03 (três) meses para ser liberado, o povo de Missão Velha(C 
foi enganado porque quando ganharam às eleições, em seu plano de gov no 
essa situação seria solucionada, o atual Prefeito quando era Vereador alava 
que tudo podia ser feito, pois o que não era realizado era pel fato de 
perseguição politica ou pura incompetência, se a nossa gestão foi im, esse 
02 (dois) anos supera os 04 (quatro) da administração passad e não te o 
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medo de falar, pois 58% (cinquenta e oito por cento) da população diz que a 
saúde de Missão Velha(CE) não serve para nada. Como exemplo, não se 
pode deixar um paciente com um sangramento no útero, necessitando de 
cirurgia onde se tem o hospital e quem faça o procedimento e negarem uma 
carta de referencia por conta de uma fila que ninguém sabe onde vai parar. 
Prosseguindo no assunto, o Líder oposicionista fez menção a um projeto de 
lei de autoria do Executivo Municipal onde o próprio autor (Prefeito) disse que 
o Município disponibilizava de verbas para bancar exames e cirurgias 
objetivando desafogar os procedimentos pendentes, então, no entendimento 
do Edil ora com a palavra, o Gestor Municipal mentiu e o desafiou a trazer 
para a Tribuna a relação da tão lastimável fila. A Vereadora Inácia Arrais 
solicitou um aparte para falar que a saúde é prioritária, porém existe uma 
demanda muito grande e os recursos não cobrem de imediato essa carência, 
mas, diante de tantas noticias ruins, uma boa informação será repassada, ou 
seja, a partir do dia 20 (vinte) de dezembro serão realizados exames 
mamográficos e a mulher que quiser fazer tem que apresentar comprovante 
de residência e o cartão do SUS, é mais uma ação onde irá desafogar a fila 
para esse tipo de exame, serão em torno de 160 (cento e sessenta) 
atendimentos. Para finalizar o seu aparte, a Vereadora citou um fato, logo no 
inicio da atual Gestão, onde foram realizados os atendimentos as pessoas que 
tinham procedimentos agendados da administração anterior e, pelo atraso no 
atendimento houve um óbito de uma senhora. Então o problema com a saúde 
pública não é só na nossa cidade, é em todo o nosso Brasil, somos sabedores 
da correção de erros, mas também não vamos fazer um discurso tão 
deprimente, pois já foram realizadas cirurgias de alta complexidade para 
atender a população mais necessitada e a Secretaria de Saúde é a que mais 

A tem problemas. Os futuros gestores, também irão sentir na pele a dificuldade 
de gerir a Pasta da Saúde. Voltando a falar, o Presidente da Mesa Diretora 
enalteceu a boa noticia falada pela Colega Parlamentar dizendo que o 
atendimento advém de uma parceria do Governo do Estado do Ceará através 
da unidade móvel que disponibiliza exame de mamografia. 0 Vereador José 
Divanildo de Andrade solicitou um aparte para falar que a saúde do nosso 
Pais está doente faz é tempo e lamentou o congelamento dos investimentos 
para a saúde no atual governo do Presidente Michel Temer, ou seja, serão 20 
(vinte) anos sem acréscimos nos recursos e, na nossa situação atual, a 
Secretaria deve melhorar e ao mesmo tempo disse ficar triste ao ouvir fala 
através dos discursos dos Colegas, da politicagem, pois o Prefeito tem ue 
governar para todos. Quanto ao Hospital Geral, as criticas cessaram de .o às 
melhorias no atendimento ao público. 0 Mandatário do Legislativo micipal 
voltando a falar, parabenizou a Presidente da Associação do Agent-. 
Comunitários de Saúde do nosso Município, a Sra. Sueli, que arnbé '• 
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eleita para presidir o Conselho Municipal de Saúde, em tempo, o Vereador 
Rafael Moreira pediu para a mesma desempenhar um mandato muito ativo 
cobrando bastante da Secretaria Municipal de Saúde com objetivo de resolver 
ou diminuir as mazelas apresentadas nos discursos da Sessão de hoje. 0 
Vereador Eduardo Honorato pediu um aparte e falou que ouviu atentamente 
os mais diversos pronunciamentos e pautou o seguinte: o problema é a falta 
de uma politica voltada para o povo e não para um pequeno grupo politico, 
pois penaliza há muito tempo a nossa população e esse tipo de politica, 
Missão Velha(CE) não pr e nem merece. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, o idente declarou encerrados os trabalhos desta 
Sessão, do que star eu, Eduardo Honorato Paulo, como lo 
Secretário fi resente Ata, que depois de lida e achada conforme, 
vai devida da. Missão Velha(CE), 21 de novembro s 2018. 

francisco Ra e Tavares d: una 
Pr .._) 

- 
duardo orato Paulo 
lo retário 
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